

# 美防御型降息,金市爆冷不涨反跌

记者 崔凌琳



8月第一天,对于绝大多数金民而言不甚如意,原本笃定美联储降息利好黄金,却怎料,降息倒是落了实锤,而金价却不涨反跌。

# 2

## 破位上行还是受阻反转?

# 1

## 美防御型降息冲击金市

“国际金价从上月底走出一波行情之后,已经在1375美元/盎司至1450美元/盎司之间整整盘了一个月,市场人士都说,全球经济局势震荡,金价上行是大概率事件,但每下一次多单,都是亏多赚少。”守候已久的金民王先生显然有些着急了。

本周,全球投资者迎来了美联储议息日,市场普遍预期美联储将在此次会议上实施金融危机以来首次降息举措,美元走势极可能出现剧烈波动,刺激金价展开新一轮上涨行情。

“假如美联储降息50个基点,金价有望飙升,相信突破1450美元/盎司是不远的事,但即便如市场普遍预期,美联储只降息25个基点,只要鲍威尔讲话‘鸽派’,金价上涨也将是八九不离十。”王先生7月31日上午信心满满地对记者说。抱着这样的信念,本周四下午收盘前,他以319.4元/克的价格坚定买入了5手黄金T+D多单,静待次日收割。

然而,市场变化总是出乎大多数投资者的意料。“鲍威尔‘降息不意味着降息周期的开始,但也不是说只有一次降息’的模棱两可言辞生生地给金价泼了一盆冷水,也给金民们泼了一盆冷水。美联储十年来首次降息的落地,不仅未能如期刺激金市上涨,反而造成国际金价‘跳水’。”

行情显示,7月31日夜盘,黄金T+D足足下跌了0.75元/克,报318.56元/克,吞噬了前日将近一半的涨幅。亚市早盘国际金价最低下探1410.40美元/盎司。截至8月1日收盘,黄金T+D报价已刷新至314.85元/克,较上日下跌1.33%。

8月第一天,正当老王兴匆匆地打开账户准备数钱时,却意外发现,账户资金不仅没有出现盈余,反而缩水1万多元。

无独有偶,本想趁着降息利好顺势踏入金市的市民小孙,才刚入市便上了一堂深刻生动的投资教育课,连连喊:“投资里果然是没有绝对的,充满意外。”

据各家银行贵金属递延业务相关部门人士反馈,这一波行情,绝大多数投资者均踏错了方向。

“之前多数分析文章称,8月或是黄金逢低做多的最后机会,美联储降息有望开启黄金一波闪亮的进程,如今却成了美元指数飙升,黄金因利好出尽暴跌,市场还真是瞬息万变,炒金不易,且行且珍惜……”美联储这次降息让不少前期看多的金民开始忐忑,8月,黄金究竟还能不能破位上行,还是就此受阻翻转了?

业内专家分析表示,金市提前消化了美联储降息,投资者预期美联储会降息50个基点,但事实是此次降息是防御型的,失望情绪引发抛售。

回顾过往,金价的走势如何也不仅仅取决于美国的货币政策,还与当时的经济状况、美元指数和风险资产收益率密切相关。

不过,到目前为止,由于债券收益率持续下降,投资人乐于逢低买入黄金。从历史上看,8月对黄金来说通常上涨。2001年以来的月度数据显示,8月黄金上涨概率达72.22%,是全年最高值。同时,平均涨跌幅达2.21%,仅次于1月。

当然,金价的走势绝不可能单凭一组研究数据,也不能单看过往表现。“就目前看,黄金多头仍具有技术优势,金价仍处于2个月的上升趋势之中。美联储此次降息引发了多空激烈争夺,造成行情宽幅震荡。若多头能守住1400美元/盎司防线,金价就还有希望向上挑战1450美元/盎司大关;若金价跌破1400美元/盎司,空头行情将有可能卷土重来。”一家国有银行黄金分析师分析认为,短线看,金价有望延续震荡下跌。而从中期看,金价大涨之后的中期调整或才刚刚开始,国内金价310元/克至320元/克区域将是“主战场”。

值得注意的是,这波降息大潮的主角不仅是美联储,还有全球多国央行。在美联储降息之前近3个月的时间里,全球已有至少12家央行推出降息举措。比如,今年5月8日,新西兰联储宣布降息25个基点,开启该国自2016年11月来的首次降息;6月4日,澳洲联储宣布降息至1.25%,达到历史最低水平。此外,印度央行、韩国央行、俄罗斯中央银行、印尼央行、南非央行、土耳其央行等先后相继宣布下调基准利率。就在上周,欧洲央行也召开货币政策会议,释放出鸽派信号。全球降息潮对黄金形成有利支撑。

采访中,有不少专家认为,调整修正之后的金价仍然有望长期上涨。

当然,除此之外,理财师提醒,除了美联储降息外,还有一些持续的风险事件一定程度上会影响金市走向,如英国无协议脱欧的可能性增加,以及中美贸易危机缺乏进展等。事实上,本轮金价上涨也正是始于全球政治局势紧张所刺激的避险需求。